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Сьогодні, на сучасному етапі розвитку суспільства, діти вже з раннього віку оточені різноманітними гаджетами. Але 

варто зазначити, що жоден планшет, ноутбук, смартфон або інший гаджет не зможе забезпечити розвиток дрібної моторики 

рук дітей раннього віку. Цю проблему, можна вирішити запропонувавши дітям пограти з бізібордом, завдяки чому, 

дитина обов’язково поповнить свій інформаційний простір, розвине свої тактильні відчуття, дрібну моторику, логіку і 

мислення.  

У сучасних програмах навчання і виховання дітей дошкільного віку у закладах дошкільної освіти сенсорне 

виховання виокремлюється в розділах. Так, в Програмі розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» окремо визначено 

освітню лінію «Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі», а в Програмі розвитку дитини дошкільного віку «Українське 

дошкілля» в розділі «Пізнавальний розвиток» виокремлено пункт «Сенсорний розвиток».  

За твердженням Т. Поніманської, сенсорна освіта – це система навчального впливу, спрямовану на розвиток 

сенсорних, когнітивних модальностей та покращення відчуття та сприйняття. 

Сенсорний розвиток – це процес засвоєння соціального досвіду, оволодіння системою відповідних еталонів, тобто 

певних зразків якостей предметів, створених людством у ході суспільно-історичного розвитку [2]. 

Варто зазначити, що на кожному віковому етапі дошкільного дитинства завдання і зміст сенсорного виховання 

конкретизують його загальну мету. Науково доведено, що сенсорне виховання слід починати вже з періоду раннього 

дитинства для того щоб максимально використати природні можливості дитини.  

Також, слід пам’ятати, що в період раннього дитинства дошкільник пізнає оточуючий світ через сенсорні відчуття та 

сприймання, а також різні  маніпуляції – це основний спосіб вивчення дошкільником особливостей багатьох предметів у 

будинку, таких як розетки, вимикачі, замки, клямки, TV-пульти, телефони тощо [1]. Однак загальновідомо, що необережне 

поводження з даними предметами побуту може мати негативні наслідки і загрожувати життю та здоров'ю дошкільника. 

Тому дуже важливо подбати про те, щоб дитина не отримала в майбутньому травм або пошкоджень. Завдяки бізіборду та 

його правильного використання, починає формуватися так званий сенсорний досвід дитини раннього віку, вона вчиться 

узагальнювати і порівнювати, проводити паралелі і робити висновки. 

Бізіборд можна сміливо вважати унікальною розробкою відомого італійського педагога М. Монтессорі, якій 

прийшла в голову ідея розмістити побутові пристосування на спеціальному стенді. 

Сьогодні такий стенд носить назву «Бізіборд», який передбачає  систему навчання в ігровій формі. Бізіборд  має 

вигляд дерев’яної дошки, на якій розміщено ті самі небезпечні для дітей речі, від яких батьків намагаються дітей 

відгородити, а саме, це може бути: непрацююча розетка з виделкою, вимикач, ручки від дверцят шафи або гачок на двері, 

шнурівка, кнопка дзвінка, старий пульт або телефон тощо. І це все, дошкільник може випробувати та вивчати без будь-якої 

загрози для її життя [1]. 

Важливо, щоб усі деталі, які розміщені на дошці реагували на дотик як справжні, наприклад, натискаю вимикач – 

загориться світло, натискаю кнопку дзвінка – пролунає звук тощо. Такі бізіборди називаються бізібордами третього 

покоління [3]. 

Отже, використання бізібордів у закладах дошкільної освіти – важлива умова всебічного розвитку особистості 

дитини дошкільного віку. Сучасні бізіборди мають багатофункціональне значення і залучаючи дошкільника до взаємодії з 

різними деталями розміщеними на бізіборді є  сьогодні актуальним напрямком для формування дитячої особистості нового 

покоління: більш самостійної, впевненої в собі, здатної самостійно отримувати потрібну інформацію та використовувати її у 

практиці.  
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У сучасних умовах розвитку українського суспільства виховання ціннісного ставлення особистості до соціальної 

дійсності набуло особливої значущості. Актуальність аналізованої проблеми визначається положеннями основних 

державних документів про освіту, у яких провідним компонентом змісту виховання підростаючого покоління обрано 

формування ціннісного ставлення особистості до соціальної дійсності. 

Сучасна освітня організація, реалізуючи у процесі виховання соціальне замовлення суспільства, сприяє формуванню 

життєвого досвіду дитини, інтегрує виховний потенціал соціального оточення, що відбивається у ціннісному орієнтуванні 

молодших школярів. 

Ціннісне ставлення до соціальної дійсності розглядається як складний змістовно-синтетичний компонент 

особистості, який охоплює відносини дітей та молоді до соціальної дійсності як однієї з важливих життєвих потреб, почуття 

задоволеності та сукупність найважливіших моральних якостей, які визначають ставлення до соціальної дійсності в цілому 

(відповідальність, акуратність), ощадливість, вміння раціонально розподіляти час тощо). 

Найефективнішим способом формування ціннісного ставлення дітей до соціальної дійсності, виховання почуття 

колективізму є залучення їх до різноманітної соціальної діяльності. Саме під час колективної трудової діяльності у дитини 

з’являється здатність виконувати складні та відносно стійкі системи дій, спрямовані на вирішення певного завдання. 

У процесі соціально значимої роботи учні набувають знання, трудові вміння та навички, вчаться долати труднощі, 

виробляють звичку до трудового зусилля. Правильно організована соціально значуща діяльність – важливий засіб 

морального виховання, формування в дітей свідомого ставлення до праці. 
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С. І. Смолонським визначено наступну структуру та ієрархію компонентів моделі процесу формування ціннісного 

ставлення до соціальної дійсності: цільовий, технологічний та контрольно – оцінний компоненти [1]. 

Так, цільовий компонент визначає мету та завдання процесу формування ціннісного ставлення до соціальної 

дійсності у молодших школярів, що передбачає володіння повною інформацією про індивідуальні психолого-педагогічні та 

вікові особливості дітей, наявність середових факторів (сім’я, найближче оточення, освітня організація та ін.) та їх вплив на 

розвиток особистості дитини. 

Технологічний компонент моделі передбачає організацію системи педагогічної взаємодії, співпраці, активне 

залучення дітей до соціального оточення з метою засвоєння різноманітних соціальних ролей, соціальних норм та вимог. 

Контрольно-оцінний компонент забезпечує систематичне відстеження ефективності педагогічної взаємодії з дітьми 

шляхом застосування комплексу діагностичних методик, критеріїв та показників сформованості ціннісного ставлення до 

соціальної дійсності у молодших школярів. 

Таким чином, формування ціннісного ставлення до соціальної дійсності у молодших школярів можливе лише за 

активної участі всіх суб’єктів педагогічного процесу. При цьому формування у молодших школярів ціннісного ставлення до 

соціальної дійсності є тривалим та складним процесом, що потребує системної та комплексної роботи всіх осіб, які 

виховують дитину. 
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На сьогодні дизартрія є одним із найпоширеніших порушень мовлення в дітей, відтак досить часто зустрічається у 

логопедичної практиці. 

У дослідженнях, що торкаються характеристики стану мовлення при дизартрії, вказується на змазаність і нечіткість 

звуковимови, різні фонаційні та просодичні розлади, і навіть порушення мовного дихання. Зокрема, в дошкільників цієї 

категорії зустрічаються назалізованість і хриплість голосу, відсутність його мелодійності, а також малоінтоноване, 

монотонне та невиразне мовлення. Наприклад, декламуючи вірші або розповідаючи про щось, діти роблять вдих у середині 

фрази, що перетворює їхнє висловлювання на мовлення «на бігу», захлинаюче [1]. 

Слід зазначити, що структуру мовного дефекту при дизартрії становлять порушення звуковимови, голосоутворення 

та просодики. Розлади звукопромовної сторони мови важко піддається корекції, негативно впливають на формування 

фонематичних процесів і лексико-граматичного ладу мовлення, що ускладнює процес навчання дітей.  

На думку науковців і практиків (О. Боряк, Л.Дідкова, С. Конопляста, М. Лепетченко, О. Мастюкова, Н. Пахомова, 

Ю. Рібцун, В. Тарасун, М. Шеремет та ін.), для усунення навіть мінімальних проявів дизартрії необхідний комплексний 

вплив, що включає медичний, психолого-педагогічний та логопедичний напрямки. 

Експериментально-дослідна робота, що проводилась на базі комунального закладу «Тучинський навчально-

реабілітаційний центр» Рівненської обласної ради, мала на меті визначення вихідних рівнів розвитку мовлення у дітей 

старшого дошкільного віку з дизартрією. Вибірка налічувала 8 дітей старшого дошкільного віку (ЕГ – 4, КГ – 4) із стертою 

формою дизартрії.  

На констатувальному етапі експерименту для діагностики розвитку мовлення (його складових − звукової та 

просодичної) у старших дошкільників із дизартрією було розроблено два блоки завдань. Зокрема, перший блок завдань був 

спрямований на вивчення просодичної сторони мовлення дітей, які страждають на дизартрію. Другий блок завдань 

передбачав перевірку стану звуковимови та звукової структури слова в дітей-дизартриків.  

Узагальнення результатів виконання завдань дало можливість виокремити три рівні розвитку мовлення у старших 

дошкільників із дизартрією: високий, середній і низький. 

Високий рівень. Дитина правильно вимовляє всі звуки мови, диференціює їх. Акустичні характеристики голосу не 

порушені. Дитина відтворює складові ряди (дво-, три- і чотирискладові) з переміщенням наголосу і фрази, може замінювати 

один тип інтонаційної конструкції на інший (ЕГ – 0%, КГ – 0%).  

Середній рівень. У дітей простежується нестійкість, нечіткість і дефекти вимови звуків, порушення диференціації 

звуків на слух (особливо близьких за акустичними ознаками). Фонематичні процеси сформовані недостатньо. Наявні 

незначні порушення в просодичних компонентах мовлення. Можливе регулювання сили голосу, але мовлення невиразне. 

Темп мовлення уповільнений. Дитині важко самостійно відтворювати за логопедом складові ряди різної складності з 

переміщенням наголосу. Порушена здатність управляти основними типами інтонацій (ЕГ – 25,0%, КГ – 37,5%).  

Низький рівень. Для дитини характерна неможливість самостійного виконання завдань. У вимові спостерігається 

змазаність практично всіх груп звуків, особливо складних за артикуляцією щілинних і сонорних. Властиві порушення 

диференціації звуків на слух. Мають місце значні порушення в просодичних компонентах мовлення. Відсутня здатність 

регулювати темп і ритм мовлення. Можлива слабка мелодика (гіпопросодика), що сприймається як монотонність. Здатність 

управляти інтонаціями відсутня. Дитина не може відтворювати складові ряди з переміщенням наголосу (ЕГ – 75,0%, КГ – 

62,5%). 

Констатовано, що більшість дітей з дизартрією мають низький рівень розвитку мовлення (ЕГ – 25,0%, КГ – 37,5%). 

Встановлено, що в 75,0% дітей ЕГ і 62,0% дітей КГ показники відповідають середньому рівню. Високого рівня розвитку 

мовлення не зафіксовано.  

Своєю чергою, порушення фонематичних процесів у дітей з дизартрією має складний системний характер. Розлади 

звуковимови проявляються в заміні та змішуванні звуків, викривленні та відсутності звуків. Характерними є порушення 
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